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U oazi

Dva beduina srela su se u oazi
africke pustinje i odlucila zajedno
rucati. Prvi beduin imao je jedno
nojevo jaje i pjescani sat u kojemu
pijesak iz gornjega dijela istekne u
donji dio za 11 minuta, a drugi be-
duin imao je takoder jedno nojevo
jaje i pjescani sat u kojemu istje-
canje pijeska traje tocno 7 minuta.
Po starome beduinskom receptu,
nojevo jaje je najukusnije ako se
kuha tocno 15 minuta.

Mogu li beduini pomocu svo-
ja dva pjeScana sata kuhati nojeva
jaja koliko zahtijeva recept?

Kuhariéina muka

Kuharica Jasna ima
vrecCu koja sadrzi 9 kg
brasna. Na stolu joj je vaga
1 utezi od 50 grama i 250
grama. Za izradu roden-
danske torte potrebno joj

je to¢no 2 kg brasna.

Kuharica ne zna kako
iz vrece izdvojiti potrebno
brasno. A to se moze ucini-
ti koristec¢i samo tri ravno-
teze na vagi. Pomozite joj!




Sedam novéiéa

Igor i Nela nalaze se pokraj stola na kojemu su vaga bez utega i 7 nai-
zgled jednakih novcic¢a. Medutim, medu njima je jedan novcic koji je tezi
od ostalih. Kako ga izdvojiti s najmanjim mogucim brojem vaganja?

- S tri vaganja nov¢ic se sigurno moze izdvojiti — rekla je Nela. — Sto ti
mislis?

- Mislim da su za izdvajanje novcica dovoljna dva vaganja — ustvrdio je
Igor.

Je li ova tvrdnja tocna?
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Sest kuglica

Profesor Kruzic Cesto uz standardne zadatke zadaje svojim ucenicima
zabavne probleme. Tako je bilo i na samom pocetku nove Skolske godine.
Poslusajmo njegove rijeci:

- Nadam se da cete ovaj problem svi uspjesno rijesiti. Evo, imate na
stolu vagu bez utega i 6 naizgled jednakih kuglica. Cetiri kuglice imaju tezi-
nu 50 grama, preostale dvije nemaju tu tezinu ali zajedno imaju 100 grama.
Pronadite nacin kako da se sa samo cetiri vaganja ustanovi koja je od kugli-
ca laksa a koja teza od 50 grama.
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Uljez

Na satu matematike o mjerama i
mjerenjima bilo je vrlo zivo. Uciteljica
je donijela skup novcica. Razred je pa-
zljivo sluSao objasnjenje:

- Ovdje su 33 po obliku jednaka
novcica, ali medu njima je jedan koji
nema istu tezinu kao ostali. Nije po-
znato je li on laksi ili tezi od njih. Pita-
nje glasi: koliko je najmanje mjerenja
na vagi bez utega potrebno da se samo to ustanovi?

Razred je brzo nasao taj najmanji broj mjerenja. Nadamo se da to ni
vama nece biti tesko.

Kraljeva zagonetka

Riznica nekog kralja sadrzavala je, pored ostalog, i pet vr¢eva punih
zlatnika. U Cetiri je vrca svaki zlatnik bio tezak 20 grama, a u jednom vrcu
tezina svakog zlatnika iznosila je 21 gram. Ove zlatnike kralj je koristio za
ispitivanje oStroumnosti i dosjetljivosti svojih novih dvorjana postavljajuci
svakome samo jedno pitanje:

- Kako c¢e$ pomocu vage i utega samo jednim vaganjem otkriti u kojem
su vrcu tezi zlatnici?

Kako glasi odgovor na ovo pitanje?




LuZina

U kemijskom kabinetu ucenici
su pazljivo slusali objasnjenje svoje
profesorice Lijepe:

- Danas cete vrsiti pokuse po-
dijeljeni u dvije grupe. Za tu svrhu
treba vam razblazena luzina. Na
mojemu stolu vidite punu posudu s
10 litara takve luzine i jos dvije prazne posude od 7 i 4 litre. Najprije Cete, li-
jepi moji, svi zajedno za potrebe dviju grupa razdijeliti luzinu na dva jedna-
ka dijela pomocu ovih posuda. Malo matematike na pocetku nece skoditi!

Kako su to ucenici ucinili?

Vodeni problem

Obitelj Vodopija imala je u svojoj vikendici na udaljenom otoku tri po-
sude s razlicitim koli¢inama vode. Njihova djeca osnovci igrala su se preta-
kanja i iz te igre nastao je zanimljiv problem:

Nakon pretakanja 11 litara vode iz prve posude u drugu, 5 litara iz
druge u trecu i 3 litre iz trece u prvu, u sve tri posude naslo se po 20 litara
vode. Pitanje: koje su koli¢ine vode bile u posudama na pocetku?
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Ribiceva
glavolomka

Dva ribi¢a, matematicara, str-
pljivo love ribu na obali rijeke. Kraj
njih su prazne valjkaste posude od
416 litara.

- Sto da radimo? Riba ne grize.
Bojim se da e naSe posude ostati prazne — tiSinu je prekinuo prvi ribic.

- Ne moraju ostati prazne. Eto, na primjer, imam za tebe jedan pro-
blem. Pomocu ovih posuda odmjeri tocno 1 litru vode iz rijeke — predlozio
je drugi ribic.

Jednu litru? Prvi ribic je pomislio da se drugi sali. Ali, nije bilo tako jer
rjesenje postoji. Kako su ovi ribici, umjesto ribe, ,ulovili” jednu litru vode?

Na poletku Skolske godine

Ucitelj Radic i uciteljica Stroga vole ozbiljan rad i
ne podnose lijenost, ali na pocetku skolske godine
svojim ucenicima nastoje pokazati da matematika
moze biti i zanimljiva i zabavna. Buduci da je tada
ljeto pri kraju, a ucenici jos ,Cuju” sum mora, po-
stavljaju im zabavne zadatke u kojima glavnu ulogu S C
igra voda. Evo niza njihovih zadataka o pretakanji-

ma:

1) A=14l, B =8I, C =5l (raspolavljanje, 8 pretakanja).
2) A=14], B =91, C =5l (raspolavljanje, 13 pretakanja).
3) A=20,B =111, C = 6l (raspolavljanje, 7 pretakanja).
4) A=201,B =111, C=T7l (raspolavljanje, 8 pretakanja).
5) A=20l,B =131, C =9l (raspolavljanje, 12 pretakanja).
6)

1)

A (puna bacva), B =71, C =5l (izdvajanje 1 litre, 8 pretakanja).
A (puna bacva), B =141, C = 91 (izdvajanje 8 litara, 11 pretakanja).



Prirodni
brojevi
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U znaku broja 7

Igrom slucaja ili prstom sudbine
u nas se zivot svakodnevno uvlace ra-
zliciti brojevi. U zivot obitelji Sedmak
tako se upleo sretni broj 7. Prezime
Sedmak podsjeca na broj 7. Obitelj
ima 7 ¢clanova. Prije 7 godina svi su
oni zajedno imali 77 godina.

Koliko ¢e godina imati zajedno za
7 godina?

Tri brata i tri broja

Uvijek je bu¢no kada bra-
¢a Brojkici, Ante, Edo i Ivo,
rjeSavaju domace zadace.

- Slusajte ovaj zadatak:
brojeve 10, 100 i 1000 treba
prikazati pomocu svih deset
znamenki, ali uz uvjet da se
svaka znamenka uporabi
samo jedanput i da je broj
racunskih operacija, koje se
pritom primjenjuju, Sto je
moguce manji — procitao je
Ivo tekst.

- Svaki neka uzme jedan broj i trazi najbolji prikaz — predlozio je Ante.

Uskoro je zadatak bio rijeSen i braca su s iznenadenjem ustanovila da se
sva tri primjera rjeSavaju sa samo tri znaka racunskih operacija. Kako?
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Zajednicko svojstvo

Medu prirodnim brojevima postoje skupine koje povezuje isto svoj-
stvo. Jedno takvo svojstvo je jednakost zbroja i umnoska brojeva iz skupine.
To svojstvo imaju dvojka (2, 2), trojka (1,2, 3) i cetvorka (1, 1, 2, 4).

Mozete li pronaci petorku i Sestorku prirodnih brojeva koje imaju nave-
deno svojstvo?

Akcijal .

Ucitelj Brzi¢ voli brzinu, akciju i humor. Njegovi sati su zivahni i uzbud-
ljivi. Obradu prirodnih brojeva poceo je na prvi pogled jednostavnim pro-
blemom, ali je ispalo drukcije. Poslusajmo:

- Sviznate da imamo 10 brojki. Hajde, bistre glave, potrpajte ih sve u
ovih 10 praznih kruzica tako da ova tri racuna zbrajanja budu ispravni. Akci-
ja!

Zatim je Brzi¢ brzo na ploci ispisao ta tri racuna s kruzic¢ima. Ucenici
su znali da im ne preostaje nista drugo vec da brzo i sami krenu u akciju.

Rezultat?
O+0O-0
O+O-0
O+O-00




Zlato, srebro, bronca

Na raznim Sportskim natjecanjima u jednoj godini 33
reprezentativca neke drzave osvojila su zlatnu medalju, 48
srebrnu, 62 bronc¢anu, 11 zlatnu i srebrnu, 13 zlatnu i bron-
canu, 15 srebrnu i bronc¢anu i 5 zlatnu, srebrnu i broncanu.

Koliko je reprezentativaca te drzave osvojilo bar jednu od medalja?

«Poligloti”

Veleposlanstvo neke drzave u Svicarskoj
ima 80 clanova. Mala anketa o njihovom
znanju sluzbenih jezika u toj zemlji dala je
sljedece rezultate: njemacki govori 45 Cla-
nova, francuski 15, talijanski 13, njemacki i
14 francuski 6, njemacki i talijanski 5, francuski i

talijanski 3, a sva tri jezika samo 1 lan.

Koliko je ¢lanova toga poslanstva koji ne govore nijedan od sluzbenih
jezika?

Tajanstveni broj

U devet praznih polja donjega lika trebate upisati deveteroznamenkasti
broj uz uvjet da znamenka u polju z; oznacuje broj nula u zapisu broja, zna-
menka u polju z, broj jedinica, znamenka u polju z, broj dvojki i tako sve do
polja z, u kojemu znamenka oznacuje broj osmica.

Koji je to broj?
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U znaku broja 100

Ucenici su pazljivo slusali pouku ucitelja Stolnika:

Nije uvijek jednostavno naci umnozak brojeva, pogotovo ako je broj fak-
tora malo veci. U to Cete se brzo uvjeriti pokusSate li odrediti umnozak samo
prvih sto prirodnih brojeva. Ali postoji laksi problem: ponekad nije teSko
ustanoviti kojim brojem zavrsava umnozak velikog broja faktora. Eto, vi Cete
potraziti zavrsetke umnozaka 100 istih prirodnih brojeva, pocevsi od 1, pa
do 9. Natjecanje pocinje!

Do kojih su rezultata ucenici dosli?
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Gdje je greska?

Zure¢i da novi broj matematickog casopisa izade na vrijeme, urednik
Kkoji vrsi pripremu, slozio je racun mnozenja koji nije tocan. Gdje je pogrjes-
ka? Da bi racun bio tocan, potrebno je da na lijevoj strani jednakosti dvije
znamenke zamijene svoja mjesta.
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